

《渐冻人出书》后续报道

渐冻人老于走了 临终前叮嘱要捐献遗体

他还再三交代家人把轮椅捐给需要的人

“我走之后,你们一定要遵守诺言,把我的遗体捐献出去。”11月3日凌晨3点,渐冻人于志国(现代快报2013年11月9日B14版曾做报道)永远停止了呼吸。在此之前,他曾两度昏迷,每次醒来惦记的都是感恩社会捐献遗体的事。

于志国是2009年患上“渐冻人症”的。当时,已经退休的他,为了多挣点钱供儿子上大学,便发挥余热在爱达花园小区做门卫。不料,有一天他突然发现右臂抬不起来了。以为是肩周炎犯了,他特地加强了锻炼,寒冬腊月一大早就跑步。然而不但右臂情况没有好转,左臂也不能动了,去医院一查,竟被诊断为“渐冻人症”。

他的病情恶化得很快。短短几年,身体就被“冻”住了,连吃饭的力气都没有,每天妻子只能喂他喝一点流食。让人佩服的是,在逐渐丧失行动能力的日子里,于志国竟整理出了一部18万字的言情小说《秦淮之恋》。

这本书是他年轻时创作的,但只是手稿。儿子为了达成他的心愿,帮他把手稿录入电脑。而于志国也付出了很多,他每天仰着脖子,艰难地盯着屏幕,将要修改的地方口述给儿子。有时,他半夜有了创作灵感,会让妻子把他扶起来,找来纸和笔,歪歪扭扭写下他自己才能看懂的文字,第二天再读给儿子听,让他加到原稿中。他希望通过这本书,唤起人们对“渐冻人症”的关注,让更多人了解渐冻人群体。

2013年11月9日,快报报道此事后,引起社会各界的关注。不少人慕名找到他家,购买《秦淮之恋》,同时拎着营养品去看望他。今年盛夏,卫岗乳业还发起了“冰桶挑战”,向于志国和另外一位罕见病患者每人捐了1万元爱心款。

为了感谢大家对他的关心,也为了让医学界尽早破解“渐冻人”医疗难题,于志国生前签订了遗体捐献协议。

今年11月2日晚上,他因为肺部感染,两度昏迷。不过,每次醒来时,大脑都很清醒。“他要捐献遗体的事,我想不通,儿子也不支持,他特别怕我们不履行协议。”妻子说,于志国每次醒来,都再三叮嘱她劝劝儿子,一定要把遗体捐献出去。

于志国两年前就因为经济困难,停了药物。卖书的钱和大家的捐款,在他生前没有用完。“他叮嘱我,用这些钱买点东西,去看看其他‘渐冻人’。”妻子说,等老于过完“六七”,她准备去看望其他“渐冻人”,实现老于的心愿。

此外,于志国还想捐赠一个轮椅。“这个轮椅很新,买回来就用了3次。”妻子说,于志国再三交代,一定要捐给需要的人,把它再利用起来。如果您或者您的家人,需要轮椅,可以拨打现代快报热线96060,与我们联系。

现代快报记者 钟晓敏

每月一场生日会,给老人祝寿 8个社区轮流承办,活动主题都不一样

本报讯(记者 仲茜)自今年11月起,鼓楼区湖南路街道每月定期举办一场生日会,为辖区内年满70、80、90岁的老人集体过寿。为了创新贺寿形式,街道工作人员力争每次生日会都有不同的主题。近日的生日会,主题是老年“成语大赛”,来自街道8个社区的30多位过寿老人,组成8支队伍,参加竞猜成语、听写成语的比赛。

一些老人很遗憾地没写对成语,但却依然很开心。“这样的机会难得,老人们可以聚一聚,玩一玩。”家住丁家桥社区的张奶奶今

年80岁,10年前突发脑梗,右边身体偏瘫,行走都要靠轮椅,平日不大爱出门,但听说能和30多位老人一起过生日,她主动要求参加。“见到老邻居,还有社区老寿星,我就非常开心。”

据悉,在未来一年里,湖南路街道8个社区将轮流承办每月一次的老年生日会,并策划不同活动主题,丰富老人们的文化生活。只要辖区符合条件的老人当月过生日,都会收到邀请。对于行动不便的老人,街道会将寿桃、礼物送上门。

久病床前有孝媳 她十多年如一日照顾中风公公

本报讯(记者 吴頔 通讯员 郭宝云)俗话说“儿孝抵不上媳妇孝”。在雨花台区铁心桥街道定坊社区就有一位好媳妇韦法琴,今年68岁了,十多年如一日照顾曾患中风4次的公公。

韦法琴的公公包道义今年85岁,2002年,公公不幸突发脑梗,引发脑中风。韦法琴从此不再打散工了,一心一意照顾公公的吃喝拉撒。

公公住院期间,韦法琴为公公端水喂饭、倒屎倒尿。出院后,韦法琴一天几次服侍老人吃药,给他按摩没有知觉的手脚,把家里打扫得干干净净,再为家人做饭菜。

后来6年中,公公又3次中风瘫痪在床,清醒时,公公拉着媳妇的手说:“法琴啊,没有你,我早不在人世了。”韦法琴回答:“爸,我会照顾你到老的。”他相信公公一定会好起来。

韦法琴对公公的孝心,老伴看在眼里,疼在心里。“她有腰伤,还有高血压等许多慢性病,都是这些年累出来的!”公公一年的药费就要一万多块钱,66岁的老伴还得打零工,挣钱贴补家用。

“天冷了,买毛裤,妈妈都是第一个给爷爷买,给爷爷买完后,钱有剩余的话,才会给爸爸和她自己买。”韦法琴的大女儿包美告诉记者,因为妈妈树立了一个好榜样,4个子女对爷爷都很尊敬。孙辈们每次来看望爷爷总是大包小包拎着吃的穿的,送到老人床前。

奇迹发生了,6年前公公第4次中风抢救过来后,至今再也没有出现中风症状。老人现在能简单生活自理,还可以在院子里短距离散步。韦法琴说:“孝顺公公是应该做的。每个人总有老的时候,我也希望老的时候孩子们能对我孝顺。”

20多名患者成为特殊联欢会主角 中风一年多后 他学会写女儿名字

他们都坐在轮椅上,双手颤抖,吐字艰难。当他们在台上表演写字、唱歌这些常人看起来十分“小儿科”的节目时,医护人员给予最热烈的掌声。日前,南京市白下医院康复科举行了一场特殊的联欢会,主角是20多名患者,他们曾饱受脑中风、车祸伤残的困扰,处于瘫痪或偏瘫,行动不能自如,如今经过系统训练,进步很大。

现代快报记者 安莹



老陆在认真地“表演”写字 医院供图

中风后老陆变成了“小孩”

握笔写字,对一般人来说是最简单不过的事情。可对于56岁的老陆而言,能够重新写出像样的字,他整整花了一年多的时间。

2013年9月,老陆在江西老家突然晕倒,被诊断为中风。手术后的老陆变成了“小孩”,不会说话,右手和右腿没有知觉。老陆的女儿看在眼里,急在心里,她将父亲接到南京进行进一步的治疗。

今年9月,老陆从一家大医院转到白下医院康复科。当时,他只能拄着拐杖行走,走十米就气喘吁吁了,右手和右腿基本上无法用力。医护人员给他制定了康复治疗计划,从最简单的动作学起,每天踩一会儿自行车,练习画圈的动作。

中风一年多后又学会写字

治疗一个月以后,医生让他试着提笔写字。“当时笔在我的手中,就像个木棍一样,不听指挥。”老陆颤颤巍巍写下女儿的小名“妮妮”。歪歪扭扭的细线根本不成字。

一旁的儿女安慰:“爸爸,你进步很大,我替你骄傲。”老陆暗暗下定决心,一定要把女儿的名字写好。每天只要有空,他就不停地练字,有时要写到半夜。慢慢地,老陆的字越写越工整,越写越有力。

在联欢会现场,老陆费力地从轮椅上站起来,第一个走上“舞台”,他一笔一画在白纸上写下:

“救瘫复痿仁为衷,华佗再世朝天宫。”除了写字之外,老陆现在已经能从医院门口走到大洋百货了,这对于一个曾经偏瘫的患者而言是件非常不容易的事情。

大病康复回社区

在白下医院康复科,很多病人都是在大医院急救,病情缓解后到社区医院进行康复训练。

“小病在社区、大病进医院、康复回社区。”构建分级诊疗、双向转诊的模式,也是新医改的目标之一。

该院康复科相关负责人介绍,目前该院的29名患者中以“中风”居多,一般来说,中风的病人中约有75%的人会留下不同程度的残疾,包括偏瘫(半身不遂)、半侧肢体障碍、肢体麻木、偏盲、失语等,术后半年是脑卒中康复的最佳时间,如果在此期间坚持有效的康复训练和治疗,能最大限度地减轻脑卒中后遗症。然而,大医院医疗资源紧缺,经常一床难求,再加上患者存在行动不便的问题,很难坚持下来,很多病人就此错过了最佳康复时间。

该负责人说,医院现有床位无法满足需求,病人要排队预约,等候两周才能住进来。医院从11月开始,又新开了一个康复科病区,床位从原来的38张增加到70张,一些车祸、脑中风的患者在各级医院完成急性期的治疗后,可以转到白下医院完成后期的康复训练。

6旬老人甘当“小区环境委员”

本报讯(通讯员 董红 记者 吴頔)“老王啊,我们楼栋前的树长得太快,已经遮住一二楼的阳光了,请你帮忙想想办法吧。”在南京翠竹园小区,环境方面出了问题,居民们第一个想到的是王有富老人。

王大爷今年67岁了,退休前是税务部门的干部。退休后,他加入了小区业委会,成了专门负责小区环境工作的委员。

自从当上小区环境委员,他付出大量时间和精力去完成这份“苦差事”。无论天气好坏,他每天都会去小区义务巡查环境,最少转两圈。在小区的院子、业主的住处、高高的楼顶、会所的地下室,居民们总会看到他身挎背包,手拿本子和笔,一会儿在记着什么,一会在查看什么,一会儿又在同业主交谈着什么。

翠竹园小区的绿化覆盖率高,但是由于土质较差,连下两三天雨就要长青苔,太阳晒两三天,土壤就又干又硬,种草都难成活,很多业主不满意。为了肥沃土壤,美化小区环境,王大爷到图书馆查阅了很多资料。他建议小区物业将种草改为种植麦冬。这个办法真不错,物业采纳了。如今,小区里绿化覆盖率又提高了。



王有富正在检查绿地土质 现代快报记者 吴頔 摄

在迎青奥“大干一百天”的日子里,王大爷又被社区居委会聘请为小区文明监督组组长。那段时间,他身体还不怎么好,但仍然坚持领着一群退休老人查卫生、清死角,督促物业的绿化、卫生工作。最令小区业主们满意的就是小区绿化的改观,许多可喜的变化都同王大爷的努力分不开。

对此,王大爷却笑着说:“退休前忙惯了,这个工作也让我退休后的生活充实了起来。”

诚信第一 友善待客 江苏逸仙房产 公司地址:御道街、后标营

梅花山庄 4/7 87m ² 200万 2/2斤 低价急售 84892343	清溪路小区 5/6 56m ² 90万 2/1斤 南北精装 84891164	南航西苑 3/6 80m ² 200万 2/1斤 稀缺好房 84618283	城开家园 3/11 95m ² 218万 2/2斤 精装急售 84892343	城开家园 10/11 90m ² 202万 2/2斤 精装 84618283	富力山庄 5/7 87m ² 165万 2/2斤 精装急售 84891164
四方新村 5/6 99m ² 140万 3/2斤 南北通透 84891164	知名门店(十八年)上门卖买房客源多(具有写字楼优势),因经营扩大现聘:素质好有经验带队经理及大量业务员(高底薪+高提成),欢迎加入。电话:13002582148			城开家园 6/11 100m ² 225万 2/2斤 精装南北 84891164	新天地花园 2/6 86m ² 169万 2/2斤 南北通透 84892343
富力山庄 4/7 105m ² 200万 3/2斤 精装双南 84892343				御河新村 5/7 85m ² 167万 3/1斤 精装双南 84892343	月牙湖花园 2/5 112m ² 270万 3/2斤 诚心急售 84891164
紫禁城 4/7 87m ² 190万 2/2斤 南北通透 84618283	瑞金北村 4/6 65m ² 176万 3/1斤 双学区 84618283	解放路7号 4/6 85m ² 172万 3/1斤 南北通透 84892343	银城东苑 4/11 127m ² 370万 3/2斤 双南精装 84618283	梅花山庄 5/7 87m ² 200万 2/2斤 豪华南北 84618283	月牙湖花园 2/5 117m ² 380万 3/2斤 豪华3房 13770936064